

EDITORIAL

Hacia la normalidad en España

El Movimiento, en cuanto ha sido acción guerrera, va liquidándose poco a poco, mediante las órdenes emanadas de los Poderes públicos. Se procede a la desmovilización de quintas, se pone fin a las beneméritas instituciones que nacieron para la guerra y para prestar ayuda a los soldados, se levanta la requisita de vehículos, etc.

Poco a poco vamos hacia la normalidad.

Pero queremos que, al mismo tiempo que celebramos con júbilo este retorno a la vida tranquila ciudadana, no olvidemos los ásperos días de la guerra dura, ya que en ellos se ha templado el alma española, y ellos han sido los que nos servirán de norma para actuar en el futuro, sin las armas mortíferas en la mano, pero con las armas del trabajo y del estudio.

Y que recordemos también las instituciones que han surgido con la guerra y que ahora desaparecen, después de una labor vigilante y asidua, terminada ya la finalidad para la que han nacido.

España debe gratitud a estas instituciones, como debe recuerdo emocionado a las personas que han dado su vida por el triunfo de la Causa Nacional.

Pero España debe también conservar la ejemplaridad de la guerra para orientarse en el futuro.

Habíamos llegado, por una conclusión derrotista y por una muestra de convencimiento de impotencia, a juzgar agotadas las posi-

Misterios de la vida privada de Gutenberg

¿Casado o soltero?—¿Quién era Ennel Gutenberg?

MAGUNCIA.—En el año 1940 se celebrará el invento de la imprenta. Se anuncia de todas las partes del mundo la llegada de delegaciones que se inclinarán ante la tumba del hombre que hizo posible la difusión de la sabiduría, de la ciencia y de las obras maestras de la literatura universal. Con ocasión de estas fiestas, la atención de los hombres de estudio se concentra en diversos aspectos de la vida privada de Gutenberg. De esta vida privada se sabe bien poco. No se ignora, naturalmente, que el inventor de la imprenta nació en Maguncia, entre los años 1394 y 1399. Ni que abandonó su ciudad natal en 1428 por razones políticas, para dirigirse a Strasburgo, donde vivió de 1434 a 1444, para regresar a Maguncia, donde inventó la imprenta allá por el año 1445 y murió el 3 de febrero de 1468. Su invento no le proporcionó bienes materiales, pero, en compensación, le aportó molestias, procesos y deudas. Actualmente, informa la Agencia Central Europa, los estudiosos e historiadores se hallan empeñados en la ardua tarea de descubrir si Gutenberg estaba casado o no lo estaba. En efecto, recientemente se han encontrado documentos en los archivos de Strasburgo que prueban que, al menos, tuvo intención de formar una familia. Una cierta Ennel, hija de un ciudadano de Strasburgo, denunció en 1436 a Gutenberg por no haber mantenido su promesa de matrimonio. Falta saber, eso sí, el resultado del proceso. En el censo fiscal de Strasburgo correspondiente al período de tiempo comprendido entre 1442 y 1449, figura una cierta Enne Gutenberg que, a lo que parece era la mujer del inventor. En otros documentos sin embargo, esta hipotética mujer de Gutenberg jamás es mencionada y en 1444, cuando Gutenberg abandonó Strasburgo, su celibato parece evidente. ¿Quién era, pues, esta Ennel Gutenberg? El misterio perdura y si no se presenta alguna prueba en contrario hay que considerar que el inventor de la imprenta permaneció soltero hasta el fin de su vida.

DE TODO UN POCO

El misterio de la migración de los pájaros

Interesantes teorías sobre el sentido de orientación de los animales.—Pichones desorientados por las ondas herzianas

Uno de los más apasionantes misterios de la naturaleza es sin duda alguna el misterio de la orientación de los pájaros migratorios. Citemos, por ejemplo, las golondrinas que cada otoño abandonan nuestro país y vuelan sobre montes, llanuras y mares, para volver en primavera siguiendo exactamente el mismo itinerario, manteniendo con matemática precisión la misma ruta y encontrando a través de todas las distancias, el mismo país, la misma ciudad, el mismo barrio, la misma calle, la misma casa y el mismo nido que habían abandonado meses antes.

Para realizar otro tanto, los hombres se ven precisados a recurrir a instrumentos de orientación, tales como brújulas, sextantes, cronómetros, radiogoniómetros, cartas náuticas, tablas de logaritmos, etcétera. Pero los pájaros se sirven de su instinto y se orientan perfectamente guiados por una maravillosa y misteriosa fuerza de la naturaleza en cuyo descubrimiento trabajan muchos hombres de ciencia del mundo que han aventurado las teorías más extrañas y singulares.

Entre todas estas teorías, dice la Agencia Central Europa, ha suscitado particular interés en Alemania la del psicólogo Dr. Walter R. Miles, que ha presentado recientemente a la Academia Nacional americana una detallada memoria de sus investigaciones sobre las corrientes eléctricas en el cuerpo de los

animales. Es sabido, hace tiempo que en el cuerpo humano se forman debilitadas corrientes eléctricas cuando se respira, mastica y se mueven los párpados, etc. Las funciones del cerebro están constantemente acompañadas por corrientes eléctricas. Según un hombre de ciencia americano, el ojo contiene una minúscula batería eléctrica de dos milésimas de voltio. Pues, bien; la nueva teoría se refiere a la posibilidad de que la orientación de los pájaros migratorios esté dirigida por estas corrientes eléctricas que emanan con intensidad diferente de la superficie de la tierra.

En confirmación de esta hipótesis se aduce la siguiente experiencia, llevada a cabo no hace mucho tiempo en Alemania: liberadas algunas palomas mensajeras en la inmediata vecindad de una emisora de radio, durante todo el tiempo que funcionó la estación los animales permanecieron volando indecisos en torno a la torre, sin saber qué dirección tomar. Evidentemente, las ondas herzianas impedían que las palomas recibieran normalmente las corrientes eléctricas naturales. Apenas fué interrumpida la transmisión, las palomas se reunieron en tromba, orientándose de repente y emprendieron su vuelo hacia la meta establecida de antemano.

Esta experiencia es de enorme interés y puede servir para demostrar la existencia de estas corrientes eléctricas emanadas de la tierra y

su influencia en el sentido de orientación de los animales. Pero ¿cuáles son estas corrientes eléctricas naturales? ¿Cómo se forman en el interior de nuestro planeta y cómo emanan de él? Sobre esto existen también numerosas teorías. Conocidas de todos es, sin embargo, la realidad de la existencia de campos magnéticos y eléctricos terrestres. Estos campos quizá sean originados por una fuerte corriente eléctrica existente en el interior de nuestro globo, donde las enormes presiones que reinan (de 2 a 3 millones de atmósferas), subdivide los átomos en iones positivos y en electrones libres. Estos últimos, lanzados a la periferia por la fuerte presión interior, hacen negativa la superficie terrestre, mientras el núcleo central de nuestro planeta conserva una carga positiva. El profesor H. Haalk ha calculado que de cada diez billones de electrones, sólo uno alcanza la superficie terrestre. Estos electrones negativos se pierden en la atmósfera. Acaso subsista también un cambio de electrones entre la tierra y el cosmo. Pero esto vale tanto como en el campo de la hipótesis y de la fantasía. Como se ve, son infinitos los misterios de la naturaleza y a ellos pertenece también el secreto de la orientación de los pájaros, guiados, a lo que parece, por ignotas corrientes eléctricas.

¿Incrédulo pero bueno?

Por Florentino Ogara, S. J.

El Espíritu Santo, dice Cristo, "arguirá al mundo de pecado" le hará ver que ha cometido un pecado gravísimo; y ¿ello por qué? "Porque no han creído en mí". El cerrar los ojos a las pruebas manifiestas de la divinidad de Cristo es un pecado fundamental y fuente de otros infinitos pecados. Cuando el Espíritu Santo desciende en forma de lenguas ígneas el día de Pentecostés, Pedro, lleno de aquel fuego divino convencerá de pecado a los judíos, principalmente a los conductores del pueblo, hipócritas, que se resistieron a las pruebas evidentes que brillaron ante sus ojos de incrédulos.

Antes de que con el maléfico influjo de la Enciclopedia francesa entrase en España el espíritu abusivamente llamado liberal, pues en realidad es espíritu mezquino y rastro, había entre nosotros verdadero horror al pecado de herejía. Este horror y con él un gran desprecio rezuman los escritores profanos, aun los de obras amenas, cuentistas y dramaturgos, y no digamos los de obras ascéticas, como el B. Avila y Santa Teresa de Jesús. Tenían por un gran crimen el no creer que para ellos equivale, y con razón, a tratar de mentiroso a Cristo. Nosotros hemos perdido esta delicadeza de sentimiento, y a fuerza de familiarizarnos con los herejes y heretizantes, fácilmente damos acogida benévola a la frase absurda, que tanto circula el día de hoy: No cree, pero es bueno. Sin reparar que de esta manera mientras hacemos bueno a un apóstata, tratamos de malo a Cristo, que lanza al infierno al que nosotros apellidamos bueno.

Mejor lo veía por divino instinto aquella niña de cinco años, predestinada por Dios para ser cooperadora de San Francisco de Sales. Con su padre tenía amistad cierto distinguido Calvinista, al cual ella oyó sostener un error contra la fe católica. ¿Y ella que hizo? A pesar de sus cinco años, le rebatió vigorosamente. Entonces el calvinista para disimular su derrota, quiso disminuir la controversia, como entre párvulos, ofreciendo a la niña una chuchería; cogióla ella sin más, y la arrojó a las llamas diciendo con viveza: Así arderán en el infierno los herejes, que no quieren creer a Cristo. Esta niña se llama hoy Santa Juana Frémot de Chantal. De esta manera perennemente en la Iglesia el Espíritu Santo arguye al mundo, esto es, al mundo hostil a Cristo, de pecado o equivalentemente le convence de que es pecador o criminal, porque no cree a Cristo, a quien está obligado a creer.

Política internacional

El embajador de Inglaterra en Moscú conferencia con los jefes soviéticos.—El silencio de Moscú ante el famoso pacto democrático.—Francia quiere estrechar sus relaciones con América del Norte.—Turquía pide una zona de tierra

LONDRES Y MOSCÚ

LONDRES, 29.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Moscú, da cuenta de que el embajador de Inglaterra en la URSS, se ha entrevistado ayer con Molotoff, asistiendo a la entrevista el encargado de Asuntos Exteriores de la Embajada de Francia.

Actuó de intérprete Potekine. Hasta ahora no se ha dado referencia de lo tratado, pero se sabe por declaraciones de Molotoff que se ha tratado de asuntos referentes a la firma del pacto anglo-franco-soviético.

Contra lo que se afirmaba ayer en Londres, el dictador Stalin no ha asistido a la entrevista.

EL SILENCIO DE MOSCÚ

LONDRES, 29.—Como los periódicos americanos hicieron notar que los periódicos soviéticos dedican un absoluto silencio a las negociaciones acerca del pacto democrático, los periódicos londinenses dicen que este silencio era de esperar ya, conocidos los métodos de obrar que existen en la URSS.

De todos modos, este silencio no debe interpretarse ni como un dato en favor o en contra de la firma del pacto. El "Daily Telegraph" asegura que Moscú está viendo el modo de obtener una mayor venta a costa de Inglaterra.

FRANCIA Y AMERICA

PARIS, 29.—Los periódicos de esta mañana comentan el discurso

La situación en Extremo Oriente

El Japón sabrá reaccionar ante el pacto de las potencias democráticas europeas. Pérdida de la aviación china. Los bandidos chinos asaltan un buque de cabotaje portugués

TOKIO, 29.—El periódico "Asahi" comentando la política europea, dice que si las potencias democráticas pretenden llevar a cabo un pacto con fines antilibertarios, el Japón sabrá tomar sus medidas para defenderse, y aun para ejercer ciertas represalias en la zona de China.

El Japón está dispuesto a seguir la línea de conducta que ha iniciado respecto al problema de las terceras potencias, y eso debe saberlo Inglaterra, que es actualmente la responsable, por instigadora de los conflictos, de todo lo que sucede en la China Meridional.

Respecto al incidente de Ku-Lang Tsu, el periódico hace constar que no es una medida de carácter general del Gobierno japonés contra las concesiones extranjeras, sino que se trata de una medida tomada por el comandante de las fuerzas navales niponas que operan en aquel sector, y que ha hecho uso de las atribuciones que le habían sido conferidas.

De todos modos, el Gobierno japonés ha tomado medidas para que no puedan repetirse estos hechos en otras concesiones internacionales.

UNA DERROTA DE LA AVIACION CHINA

SHANGHAI, 29.—La Aviación

Escuela y maestro

EL PROGRESO comenzará a publicar en su número de mañana una sección de "Orientaciones pedagógicas" que firma el meritorio inspector jefe de Primera Enseñanza don Joaquín García Ojeda.

Dado el interés que tienen en el nuevo Estado los problemas de la educación en la que se asentará la futura grandeza imperial, esperamos que esta nueva sección de EL PROGRESO sea del agrado de los profesionales.

Las elecciones húngaras

TRIUNFA PLENAMENTE EN LAS ELECCIONES LA POLITICA GUBERNAMENTAL

BUDAPEST, 29.—Se han verificado sin incidentes de importancia las elecciones en el territorio húngaro.

Las elecciones se han verificado en setenta colegios individuales y once grandes circunscripciones.

Según los primeros datos recibidos, de los 53 escrutinios realizados, 49 son favorables a la política del Gobierno.

Ha resultado elegido un independiente y un representante del partido de voluntad nacional, que pertenece a la extrema derecha.

Hoy han continuado las elecciones en algunos puntos, dándose por descontado en casi todos ellos el triunfo de los representantes del Gobierno.

En algunos colegios ha habido "ballotage", debiendo celebrarse las elecciones en los mismos en el plazo fijado.

El mecanismo de engranaje más veloz del mundo

ESSEN.—En la Feria de Primavera de Leipzig de este año ha expuesto la Casa Krupp un nuevo mecanismo de engranaje capaz de dar 1667 vueltas por segundo, o sea más de 100.000 vueltas por minuto. Este número de vueltas—informa la Agencia Central Europa—puede producir una velocidad de 547 kilómetros por hora, que es cuatro veces superior a la del tren eléctrico más veloz del mundo. Se considera que el nuevo mecanismo construido por la Krupp encontrará amplia aplicación y podrá contribuir a acelerar considerablemente los modernos medios de locomoción.

cura este reuma que le aqueja

combatiendo los dolores musculares y articulares que le inclementa del tiempo ha exacerbado, y alejando de las complicaciones cardiacas que le ocasionan lesiones valvulares definitivas. Haga un curso con URODONAL que, al disolver el ácido úrico, causa originario de sus trastornos, hará desaparecer los dolores y peligros, y rejuvenecerá su organismo al hacerlo más apto y potente.

De bouquet exquisito es el CONACCREADOR inconfundible entre los demás. Marqués del Mérito.

Lea usted EL PROGRESO

El aniversario de la revolución portuguesa

Brillantísimos desfiles en las ciudades portuguesas. El jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, publica un mensaje a las juventudes. Asisten representaciones de organizaciones juveniles extranjeras

LISBOA, 29.—Con gran brillantez se han celebrado ayer en todo Portugal las fiestas del aniversario de la Revolución Portuguesa.

En las ciudades las organizaciones nacionalistas han preparado desfiles. En Lisboa, los miembros de la "Legión Portuguesa" han desfilado brillantemente, formando en el desfile las secciones de artillería de desembarco, ametralladoras, etc.

Solemnemente se ha dado lectura al mensaje de Oliveira Salazar, titulado "Orden a la Legión para el año XIV". En dicho mensaje se trazan las normas a seguir en el año próximo, y se habla de que el comunismo, aunque vencido ahora en la Península Ibérica, es un enemigo al que hay que vigilar atentamente, pues buscará los medios de infiltrarse nuevamente en la vida portuguesa.

El mensaje termina inculcando a los jóvenes una tarea para defensa de los ideales que sostiene la revolución portuguesa.

Después de la lectura del mensaje se ha llevado a cabo un gran desfile ante el señor Oliveira Salazar, dándose los gritos del "Quien vive".

Se ha verificado la emocionante ceremonia de recuerdo a los Caídos en la guerra de España en la lucha por la civilización occidental.

A estas fiestas han asistido representaciones de las Juventudes Hitlerianas alemanas, de las Juventudes del Littorio, de Italia, y de Falange Española Tradicionalista, de España, representaciones que fueron cariñosamente ovacionadas por el público.

La reconstrucción de Madrid

UNA REUNION

MADRID, 29.—Bajo la presidencia del gobernador civil señor Alarcón de Lastra, se ha celebrado hoy una reunión de la Junta de Reconstrucción de Madrid, asistiendo además el jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, el alcalde señor Alcocer, don Pedro Murguza y varios arquitectos e ingenieros.

El paraíso soviético

SE DESCUBRE UN NUEVO COMplot CONTRA EL DICTADOR STALIN.—SON DETENIDOS VARIOS ALTOS JEFES Y SUS AYUDANTES

VARSOVIA.—Noticias recibidas de Moscú dan cuenta de que en los últimos días, según manifestaciones de las autoridades soviéticas, ha sido descubierto un nuevo complot.

El jefe del Estado Mayor del Ejército ruso, general Japonisko, y el jefe de la Siberia Oriental, han sido detenidos en su domicilio por agentes de la policía. Los dos militares han sido trasladados a la Lubianka, a disposición de los tribunales militares.

Se les acusa de estar en relación con una potencia occidental para turbar la vida interior de Rusia, y se les culpa también de haber organizado un atentado personal contra el dictador Stalin.

También han sido detenidos cuatro coronales, miembros del Estado Mayor del general Japonisko, y cincuenta oficiales subalternos.

Una galería para la defensa antiáerea de Zurich

El proyecto de construcción de una galería a través de la ciudad ha cobrado en estos últimos tiempos gran actualidad en esta capital, tanto por exigencias higiénicas de las aglomeraciones demandadas congestionadas como por necesidades de la defensa antiáerea. Como es sabido—dice la Agencia Central Europa—la galería proyectada está destinada a comunicar los dos puntos vitales de la ciudad y además de ello podrá ofrecer refugio a la población civil en caso de ataque aéreo. La galería tendrá dos planos y comprenderá una autopista de 13 metros de anchura y una calzada reservada a los peatones, de 6 metros de ancho. De trayecto en trayecto, los dos planos comunican por medio de una escalera.

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de la señora viuda de Pedrosa Pérez, en la Plaza de Santo Domingo.

A las siete de la tarde de ayer hubo un conato de incendio en la chimenea de la casa de la señora viuda de Rodríguez, en la calle de Miraz.

Afortunadamente, el fuego que prendió en el hollín de la chimenea, fué rápidamente sofocado, siendo los daños de escasa importancia.

Datos meteorológicos correspondientes al día 29 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 24 grados. Temperatura mínima, 8,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, Norte.

Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 62 por 100.

Hoy se celebrará una misa solemne en honor a Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Entraron ayer en el mercado de la Plaza de Abastos para el consumo público 180 kilos de pescado.

Nacimientos: María Mercedes Gayoso García, Poutomillos.

Carmen López Rey, Soñar, María Araceli Filgueira Iglesias, Lugo; Tomás Estévez Vázquez, Lugo; José María López Álvarez, Lugo.

Defunciones: Encarnación Amado López, cincuenta y cinco años, Lugo.

Vida deportiva

El domingo tuvo lugar en el campo de deportes del Polvorín la segunda jornada del campeonato local de fútbol organizado por la Asesoría de deportes de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las once de la mañana contendieron los equipos Orbea F. C. y el Deportivo Lucense.

El partido careció de interés, obteniendo el triunfo el Orbea por cinco tantos a cero.

Los goles fueron marcados dos por Valín y uno cada uno por Corral, Fausto y Zurdo.

Por la tarde, a las cuatro y media, jugaron los dos "galitos" del torneo: el equipo del S. E. U. y el de Organizaciones Juveniles.

Ambos conjuntos alinearon con los mejores equipiers con que cuentan.

El encuentro tuvo momentos interesantes y de emoción. No obstante se observó que uno y otro equipo adolecen de falta de colocación, lo que hacía que la mayoría de las jugadas no tuviesen el remate correspondiente.

Los dos equipos tienen jugadores bastante aceptables y de porvenir. El "match" terminó con el triunfo del once de Organizaciones Juveniles por dos tantos a uno.

Los tantos del equipo vencedor los marcaron Borrego, de penalty, y Cruz.

En el equipo de Organizaciones Juveniles sobresalieron Mora, que tuvo una actuación excelente defendiendo la portería; Eulogio, que actuó segurísimo en la zaga; Cruz, que demostró ser un maestro centrando; Borrego, que estuvo bastante bien de medio centro; y Lasa que tuvo momentos buenos de verdad. Carreira, sin estar mal, no estuvo a la altura del domingo anterior.

De los vencidos fué lo mejor el trío defensivo y el centro delantero, que desde luego, son jugadores de los que prometen.

Arbitraron los partidos con imparcialidad, Mauriño, el de la mañana, y Rubio, el de la tarde. Este último estuvo un poco pesado con el silvato, pero lo hizo bien.

LA COPA DEL GENERALISIMO Se jugaron el domingo los primeros partidos correspondientes a

los cuartos de final del campeonato de la Copa del Generalísimo.

En Ferrol se jugó el partido entre el Racing local y la Real Sociedad de San Sebastián.

El partido resultó altamente interesante, correspondiendo el dominio la mayor parte del tiempo al equipo ferrolano.

La victoria correspondió al Racing por tres tantos a uno.

En el Campo del Sardinero jugaron el Racing sanderino y el Deportivo Alavés.

El "match" terminó con el triunfo de los alaveses por cinco tantos a dos.

En Pamplona contendieron el Oriamendi y el Zaragoza, ganando el primero por dos tantos a uno.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito

Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

De Riberas de Lea

LA FECHA DE LA MISIÓN

Se ha señalado ya la fecha en que dará comienzo la Santa Misión en Castro de Riberas de Lea. Según nuestras noticias, el día 28 de junio iniciarán los actos del culto.

En el magnífico campo de la feria se celebrarán los actos públicos, acerca de los cuales daremos nuevos detalles en números sucesivos.

Marinela

Una verdadera orgía de humorismo

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

El popularísimo actor **RIGARDO CORTEZ** con **RICHARD BENNET** y **ELISABETH YOUN** en la emotiva y hermosa producción **PARAMOUNT**

EL DICTADOR

En español **HOY, MARTES** en el **TEATRO CIRCULO**

A las 6-8 y 10'45 **BUTACA UNA PESETA**

Mañana-Monumental

Jueves-Moda **MARIKA ROOK** en **CARROUSEL** UFA

Pronto: Boris Karloff y Bela Lugosi en **EL PODER INVISIBLE**

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALIFICACION CINTRA

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Sesiones independientes. Especialidad en ondulaciones - Higiene permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y peinados de belleza en general - Siempre a la moda en arreglo de melanos.

Para caballeros: Repetitivo salón - Gran confort e higiene - 6 sillas - Hombres americanos Discreta y hábil dependienta

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO VERDUNO, 120 (enfrente de la Joyería de Masco)

Las fiestas del Corpus en Lugo Gobierno civil de Lugo

Es ya enorme e indescriptible el entusiasmo que despertó en toda Galicia la Peregrinación Regional Gallega del domingo infraoctava. Todos los pueblos rivalizan en enviar grandes núcleos de peregrinos que en este año de la victoria acudirán al secular trono de Jesús Sacramentado para rendirle las más devotas gracias por la victoria de España

De todos los pueblos de Galicia se reciben en la secretaría de esta Junta de la Cofradía del Santísimo noticias entusiastas y de aliento respecto al movimiento eucarístico que, como fuego que se propaga, va extendiéndose por todos los pueblos de la Región. Para que nuestros lectores se den cuenta, preferimos copiar lo más interesante de los trabajos que vienen realizando las comisiones organizadoras de la XI Peregrinación Regional Gallega.

De Mondoñedo participan que en medio del más delirante entusiasmo, por corresponderle este año la presentación de la Ofrenda del Antiguo Reino de Galicia, se había constituido un Comité central que integran los siguientes señores: M. I. señor Vicario general del Obispado; párrocos de Santiago y de Nuestra Señora del Carmen; don José M. Rego, presidente del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna y los gestores municipales señores Pérez Balsa y Barja Prieto.

Este Comité se dirigió ya a los centros de Peregrinación de Ribadeo, Villalba, Villanueva de Lorenzana, Foz, Vivero, Ferreira del Valle de Oro, Trabada, Bretoña, Meilán en Riotorto; Arbol y Sistol en Cospeito; Mori y Adelián en Castro de Oro, Ramil en Castro de Rey y Belmonte.

A todos estos centros se envían circulares para activar la propaganda.

En Mondoñedo pues, se trabaja con todo celo por obtener un brillante éxito en la gran jornada eucarística del domingo infraoctava.

En el Ferrol del Caudillo también se dirige a esta Junta la Juventud de Acción Católica Española y en vibrante carta manifiesta que aquella ciudad enviará un gran contingente de peregrinos.

Las Juventudes Católicas se encargaron por tanto de organizar esta Peregrinación Eucarística, con el auxilio de párrocos, religiosos, etc., de la Departamental ciudad.

De Betanzos también participan que con todo entusiasmo se está organizando la Peregrinación Regional y que son muchas las personas que se proponen asistir.

De Vigo nos comunica el reverendo padre superior de los Capuchinos que con la valiosa cooperación de los párrocos se está procediendo a organizar la peregrinación viguesa.

De Pontevedra escriben a "El Faro de Vigo" que se inscriben con verdadero entusiasmo gran número de peregrinos que piensan venir a Lugo en ese día.

En Orense es también grande la actividad que se despliega en todos los organismos locales para que el número de peregrinos sea lo más grande posible. Para que llegue a conocimiento de todos fijaron en diversos puntos carteles murales, invitando al pueblo de Orensa a tomar parte en la peregrinación proyectada. Precisamente en "La Región" de aquella ciudad leemos:

"PEREGRINACION A LUGO El domingo infraoctava de Cor-

pus, este año el 11 de junio, gran peregrinación orensana a Lugo, la ciudad del Sacramento, en uno de los días más memorables de fantos siglos acá para Galicia. Todos los años han ido de las antiguas siete Ciudades de nuestra región multitud de peregrinos a postrarse ante Jesús Sacramentado, en cuya divina majestad, como se sabe, allí se le tiene todos los días, por especialísimo privilegio. Orensa ha estado allí siempre en tal día presente. Estos años últimos han sido incontables los orensanos, especialmente de la capital, que han acudido a Lugo para adorar en su fiesta a la divina Víctima. Este año se quisiera que, en conmemoración de la Victoria, de todos los puntos de la provincia nuestra el 11 de junio se destacaran allá fervorosos

adoradores de Dios sacramentado. Y sin duda así será. La peregrinación debe ser muy nutrida, más que nunca lo haya sido. Los que por cualquier causa no puedan ir deberán también allí estar presentes con el corazón y sus oraciones. El viaje es tan breve y tan barato, que excusarle por motivo que no sea justo no diría muy bien de nuestro fervor al Amor de los Amores. Estamos ciertos que Orensa sabrá responder a las esperanzas de los que han concebido y ya están organizando esta peregrinación, que debe resultar plena de devoción y de entusiasmo".

Por todo lo escrito, se puede dar por descontado el brillante éxito de la Peregrinación al Santísimo de 1939.

Los magos de la emoción, **BORIS KARLOFF** y **BELA LUGOSI**, juntos por primera vez en un gran film

El poder invisible

Una circular para evitar el abuso de los precios

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 24 del actual, se inserta la Orden del Ministerio de Industria y Comercio que a continuación se reproduce:

"Excelentísimo señor: Es constante preocupación del Gobierno mantener un nivel fijo de precios atajando los abusos y sancionando severamente injustificados encarecimientos o culpables especulaciones. En interpretación de esta política y para facilitar la inspección o vigilancia, evitando con ello que puedan producirse hechos de tal naturaleza, tengo a bien disponer:

Primero.—A partir de la publicación de esta Orden en el "Boletín Oficial del Estado" llevarán claramente especificado su precio autorizado al público por unidad aquellos artículos de vestido, calzado y subsistencias que por su naturaleza así lo permitan.

Segundo.—Para aquellas mercancías que por venderse a granel o por su especial naturaleza no puedan ostentar el precio sobre sí mismas, el comerciante se ocupará de que en el establecimiento figure claramente y a la vista del público su precio autorizado.

Tercero.—Las facturas de origen o de almacenistas estarán en todo momento a disposición de los delegados o agentes designados por la Comisaría general de Abastecimientos, para examén o comprobación de los precios.

Dios guarde a V. E. muchos años. Bilbao, 15 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Juan Antonio Suan

Los magos de la emoción, **BORIS KARLOFF** y **BELA LUGOSI**, juntos por primera vez en un gran film

El poder invisible

HONORATO IGLESIAS MÉDICO TISIÓLOGO

RAYOS X Comandante médico de la Armada De las Clínicas de Pasteurroy y Maurer Neumotorax, frenicectomía, frenoalcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Comidas, Colaciones, Vinos y Aguardenientes. Se venden 300 botellas Estilozio: Doato: Carro 13.—Teléfono 59.—LUGO

Felisa Díaz

SOMBREROS Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

ze.—Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos. Y al hacerlo público por medio de este periódico encargo a los señores alcaldes, Guardia civil y demás agentes dependientes de mi Autoridad vigilen por el más exacto cumplimiento de todo cuanto se dispone en la preinserta Orden. Lugo, 27 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

Los magos de la emoción **BORIS KARLOFF** y **BELA LUGOSI**, juntos por primera vez en un gran film

El poder invisible

SECCION RELIGIOSA

EL ROSARIO PERPETUO DE LA BASILICA Terminado el fin piadoso que se propusieron las damas lucenses al organizar el rezo del rosario perpetuo en la capilla de Nuestra Señora de los Ojos Grandes, que se vió coronado con la feliz victoria de la verdadera España y de su heroico Caudillo, y para dar fin a tan devoto acto se cantará mañana miércoles 31, como último día del mes consagrado a la Santísima Virgen, una solemne misa después de las

Horas Canónicas en la capilla de los Ojos Grandes. El rosario continuará rezándose en dicha capilla hasta nuevo aviso desde las seis de la tarde hasta las diez menos cuarto de hora pidiendo a la Santísima Virgen proteja a España y a su heroico Caudillo.

Todos los fieles deben procurar asistir a esta misa en acción de gracias por la victoria final que por su intercesión nos fué otorgada y de demostración devota a la excelsa Patrona de Lugo.

MARIKA ROOK

Deleita por su arte único y originalísimo. Maravilla por su simpatía y gracia arrolladora. Subyuga por su espléndida belleza.

MARIKA ROOK

es la encantadora protagonista de la bellísima producción UFA

Carrousel

JUEVES-MODA-ESTRENO en el Teatro Círculo A las 6 8 y 10'45

Teatro Círculo

A las 6 8 y 10'45

lea Vd. EL PROGRESO

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Circular sobre celebración de festejos

A partir de esta fecha los organizadores de cuantos festejos pretendan celebrarse en los distintos pueblos de esta provincia recabarán las correspondiente autorización por medio de la oportuna solicitud que se presentará en la Secretaría de Orden Público, afecta a este Gobierno civil.

La petición se formulará por instancia dirigida al excelentísimo señor gobernador civil con una anterioridad, como mínimo, de ocho días a la fecha de su celebración, respaldada con el informe de la Guardia civil de la demarcación correspondiente o de la Comisaría de Investigación y Vigilancia si el festejo ha de celebrarse en esta capital.

Encarezo a todos los agentes dependientes de mi Autoridad el mayor celo en el cumplimiento de lo ordenado, dándome cuenta de las infracciones de la presente circular.

Lugo, 29 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa y Menéndez Conde.

CIRCULAR SOBRE ESPECTACULOS Y ESTABLECIMIENTOS

Espectáculos

A fin de armonizar la hora de cierre de los espectáculos y establecimientos públicos, durante la temporada de verano, he acordado modificar el horario vigente en la actualidad en la siguiente forma:

IPELUQUEROSI

Sólo empleando "RADIOPIXA" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con sin hilos y "CARACOL" para en sortidos fuertes, podéis garantizar "PERMANENTES PERFECTAS", "TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para profesión, LABORATORIOS CÁRASA.—RENTERIA (Guipúzcoa)

Lugo, 29 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde.

CAMPO para arreglar su reloj

Marinela

Un estreno de la actual temporada

Negocio importante

Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Diríjase a la AGENCIA BELJA, San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

Cine España

HOY

A las 5'45 8 y 10'45 la deliciosa producción orgánica

RIACHUELO

en español Un film cómico, original, alegre y de fino humorismo, Luis Sendrini, Maruja Pibermat BUTACA 0'80

Mañana-Fémica

El agresor invisible

Jueves La superproducción argentina

Foot-ball y tangos

Preciosas canciones criollas

Pronto-Estreno TINO ROSSI en

MARINELA

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Primero.—Cuantos espectáculos se celebren darán principio puntualmente a la hora anunciada en la inteligencia de que la sesión de la noche terminará a las 0,30 horas.

Segunda.—Las sesiones infantiles se darán por terminadas a las 13,30 horas. El programa que en ellas se exhiba ha de ser adecuado a los fines que se persiguen: educativos, moralizadores y patrióticos.

Tercero.—Continúan en vigor cuantas disposiciones oficiales existan con referencia a la asistencia de menores a espectáculos, películas censuradas, exhibición de la efigie de Su Excelencia el Generalísimo y prohibición de fumar en las salas de espectáculos bajo las sanciones correspondientes.

Establecimientos públicos

Primero.—Las sociedades de recreo, clubs y casinos se cerrarán a las 1,30 horas, no pudiendo permanecer en su interior a partir de esta hora socio alguno ni tampoco abiertas sus puertas. Se recuerda nuevamente la prohibición que existe de practicar juegos de envite y azar.

Segunda.—Las tabernas y bodegones serán cerrados al público a las 23 horas en toda la provincia, prohibiéndose por lo tanto permanecer en el interior después de dicha hora. Se recuerda a los dueños de estos establecimientos la responsabilidad que contraen al facilitar bebida a los individuos que penetran en los mismos en ostensible estado de embriaguez.

Tercero.—Los cafés y restaurantes podrán permanecer abiertos en esta capital hasta la una de la madrugada. Los bares cerrarán a las 0,30 horas.

En los pueblos, cabeza de partido judicial cerrarán estos establecimientos a las 23,30 horas.

Cuarto.—Los cafés y bares económicos situados en el extrarradio, villas, pueblos o aldeas quedan autorizados para permanecer abiertos hasta las 23,30 horas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, reiterando a todos los agentes dependientes de mi Autoridad la obligación que tienen de dar conocimiento de cuantas infracciones se cometan.

Lugo, 29 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde.

Las Organizaciones Juveniles en el día de la festividad de su patrón San Fernando

Hoy celebran las Organizaciones Juveniles la festividad de San Fernando, pero a causa de la actividad estudiantil que han de desarrollar en esta época la mayor parte de los camaradas afiliados, de acuerdo con normas recibidas de la Delegación Nacional, únicamente tendrán lugar hoy los actos que a continuación se detallan, celebrándose los restantes organizados el próximo día 4 de junio, de acuerdo al programa que oportunamente se publicará.

A las cuatro de la tarde del día de hoy, en el Teatro Circolo de las Artes habrá una sesión de cine, en la que se proyectarán películas de carácter patriótico, a la cual, además de los afiliados a Organizaciones Juveniles, concurrirán los niños acogidos en la Casa de Beneficencia y Auxilio Social y no afiliados, que asistirán invitados por los fieles.

En el entreacto, camaradas de Organizaciones Juveniles harán resaltar la figura del Caudillo, la Organización de Falange y el heroísmo de los Caídos.

En la sesión de sobremesa de Radio Lugo se leerá el mensaje de la Delegación Nacional. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 30 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El delegado provincial de Organizaciones Juveniles, Luis Ameijeiras.

Marinela por TINO ROSSI Se estrena muy pronto en el Cine España

Venta de piñas

En el almacén establecido en la calle de Pastor Díaz (Garajes del señor Pita), se venden piñas a 1,50 pesetas ciento, precio en almacén, autorizado por la Junta de Abastos. Horas de despacho, de nueve a doce y de cinco a siete.

El cumplimiento del Precepto Pascual en la Prisión

Anteayer se celebró en la Prisión provincial con gran solemnidad el piadoso acto del Cumplimiento Pascual por los reclusos de la misma.

Durante la semana anterior fueron preparados para tan importante acto con conferencias por el M. I. señor don Francisco Vázquez Saco, canónigo lectoral de la Catedral, y el capellán de la Prisión don Fermín Arias Espinosa.

Asistieron a la ceremonia los gobernadores militar y civil, el alcalde con el secretario de la Corporación, otras autoridades y representaciones de las distintas entidades de la ciudad y el director del establecimiento con el personal a sus órdenes que recibieron la Sagrada Forma con los reclusos.

Ofició en la misa de comunión el cancler del Obispado y beneficiado de la Basílica don Miguel Novoa Fuentes, el cual ostentaba la representación personal del reverendísimo prelado, dirigiendo a los reclusos sentido fervor exhortándoles a buscar en Cristo Jesús el sermante que calma los dolores del alma, por ser El fuente de amor.

Comisión provincial del curtido

Relación de industriales zapateros a quienes corresponde recoger suela:

Germade.—Ramiro Gato Pardo, Ramón Gato y José Pardo Castro. Muras.—José Parraños González. Villalba.—José Carballeira Cuba, Antonio Casar Aceiro, Rosendo Cendán Pérez, Generoso Currás, Manuel Currás, Edelmiro García Gayoso, José Lastra Paz, José Leal Martínez, Andrés Lodeiro, Delmiro Monteiro Fereiro, Andrés Rifón y Antonio Villares Ríos.

Saviñao.—Luis Losada Fernández. Chantada.—Joaquín Reinoso Estévez.

Angela Pardo Calada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1. Izquierda (antes Emilio Castelar). Teléfono, 418. LUGO

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a dos Reino núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Durante la misa un nutrido coro constituido por reclusos y dirigido por el segundo organista de la Catedral señor Latorre, cantó muy bien bonitos motetes.

A la terminación de la misa cantó el coro los himnos Oriamendi, Cara al Sol y el Nacional.

La ceremonia resultó emocionante, observándose una gran disciplina en la población reclusa, y por ello, así como por la solemnidad que han imprimido al acto, felicitamos efusivamente al señor Fernández Castedo y a sus subordinados.

Lea Ud EL PROGRESO

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS

Señores don: José Alvarez de Toledo, 50 pesetas; Teófilo Merino Feijóo, 5; Jesús Feas Val y señora, 5; Luis Ameijeiras, 5; Francisco Varela, presbítero, 5; un devoto, 2; una devota, una; Superiora y Hermanas de la Casa de Beneficencia de Lugo, 5; Bernardino Arias, 1; Pepín y Juanita, 10; una devota, 2; Jesús Núñez, 5; viuda de Rois de la Peña, 5; Consuelo F. Pimentel, viuda de Alonso, 15; una devota del Santísimo, 15; Victoriano Frade, 5; una devota, 10; Luis Bal, 25; Tomás Pérez Menéndez, 5; Jesús Cruz, 1; Luis L. Martí, 10; M. I. señor don Eduardo Mariño González, 10.

Los donativos se reciben en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y Oficinas del Obispado.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Cámara Oficial de Comercio

Al igual que en meses anteriores, y mientras otra cosa no disponga la Superioridad, todos los comerciantes e industriales de Lugo que vienen dedicándose a la venta de coloniales y aguardientes, vinos al por mayor y menor, comestibles, carboles y a los fabricantes de jabón y chocolate, pasen por la Cámara de Comercio a recoger los impresos para la declaración jurada que están obligados a presentar en la Alcaldía antes del día primero de mes, pues de lo contrario son sancionados.

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a los camaradas: Manuel Lorenzo, José Balbás, Benigno Leiro, Agustín Mayor, Eulogio Rivera, Antonio Quintana, Víctor Fagilde, Zoilo López Ron, Antonio García, Félix García, Luis Gutiérrez, José Varela Dafonte, Alberto Tabornero, Felipe Fernández, David Abel, Eladio Azcarate, Victoriano Sánchez, Fernando L. de la Osa, Manuel Martín Alonso, Luis Hortensio, Alfonso Díaz, Francisco García, Armando García, Ángel Gancedo, José López Rubinos, Manuel Fernández López, Manuel Latorre, José Antonio Santiso, Francisco Vázquez, José Cruz, Leopoldo Julio Ameijeiras, se presenten hoy día 30, a las siete y media de la tarde en su cuartel (Patio del Mercan-

til), con objeto de comenzar los ensayos preparatorios, de la exhibición que tendrá lugar el día 4 de junio en esta ciudad. Es obligatoria la asistencia, y los que falten serán rigurosamente sancionados, por demostrar así su poco espíritu en la Organización. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de Cultura Física de O. J.

Almacenes Jáñez-Lugo (Casa fundada en 1888)

Pieles de todas clases - Fábrica de curtidos Artículos para Zapaterías - Peletería

Tomás Gómez Yañez MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado. Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

SE VENDE

En la carretera que va a Fonsagrada, número 11, una buena finca con su buena casa, amplia para mucha familia y muy soleada. La finca es murada toda sobre sí, mide diez terrados de sembradura con mucha agua para su riego y con muchos árboles frutales y jardín. Para informes, en la misma, de cuatro a siete, o en Barras Eléctricas, horas de oficina.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obvención documental en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones.

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

SE VENDEN

dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad. Diríjase a la AGENCIA REIJA calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

MISAS GENERALES

Todas las misas que se celebran hoy, martes, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), serán aplicadas por el eterno descanso de LA SEÑORA Doña Dominga Quintás Vázquez Que falleció el día 28 de mayo de 1935 D. E. P. SU FAMILIA, Ruega a las personas de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos; favor que agradecerá. Lugo, 30 de mayo de 1939.

MISAS GREGORIANAS

Dieron comienzo el día de hoy, a las nueve, en el altar mayor de la iglesia de Santo Domingo (MM. Agustinas), por el eterno descanso DEL JOVEN Antonio Pereira Arrabal D. E. P. SU FAMILIA, Agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas. Lugo, 30 de mayo de 1939.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y propias de la MUJER Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

- Sección de anuncios breves -

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morte), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informar en la misma de once a una y de cuatro a seis.

PISO AMUEBLADO en Madrid, cedese, calle Alarcón (junto a Cibeles), ascensor, baño, teléfono, catorce habitaciones. Diríjase a Juan de Mena, 15, portería, Madrid.

SE ARRIENDA casa nueva construcción, sola, alto y bajo, en esta ciudad, con patio cerrado, dos cuartos y gallinero, pozo y huerta de 70 metros de largo y seis de ancho. Para informes, Generalísimo Franco, 10, bajo.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, buhardilla, con cuartos de baños amplios y muy soleados. Informar en la misma de once a una y de cuatro a seis.

Subastas

VENTA VOLUNTARIA.—La hará Eduardo Novo, vecino de Azumara, (Castro de Rey), a medio de subasta pública, que tendrá lugar el día 4 de junio próximo en el barrio de Escario de la citada parroquia de Azumara, de todos los bienes de que se halla compuesto el caserío "Do Escario" de su propiedad, el cual comprende una casa de moderna construcción, un pajar de planta alta y un edificio destinado a casa de horno panadero,

todo situado a orillas de la carretera de Regontille a Azumara, como asimismo de una gran cantidad de fincas de inmejorable calidad, de fincas de riego y secano. Para más detalles, pueden los que tengan interés, pasar por el domicilio del anunciante, donde serán complacidos.

Traspasos

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Diríjase a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero.—Teléfono 29, Lugo.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la acle de la Ruanueva, 1.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informar en esta Administración.

Ventas

VENTA de un automóvil marca "Dodge", chasis comercial, cuatro cilindros. Para informes, Manuel López García, Manán (Sarria).

VENTA.—Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago. Informar en Travesía del Miño, número 4-tercero.

SE COMPRA una máquina de escribir. Informar en Ronda de Castilla, 12-segundo, Lugo.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Coruña, número 7, (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

VENTA VOLUNTARIA.—Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, tan bien libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, 6 segundo derecha y Ronda Santiago, 30.

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.108 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados a garajes (jaulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificios planta baja (almacén), 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informar don Manuel Veiga Lage, Perito Agrícola, San Pedro, 28-segundo, Lugo.

SE VENDE una amasadora semi-nueva. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27, piso primero, teléfono 29, Lugo.

CAMIONETA Chevrolet de dos toneladas y media, con motor tipo 34, ruedas gemelas traseras en perfecto estado, bien cuidada, se vende barata en La Bañeza (León), taller mecánico, Juan de Ferreras, 28.

VENTA.—En el Agro de la Cañería, calle D, se vende una casa de planta baja de nueva construcción con las letras D. P., con patio, huerta y alpendre y agua corriente. Para informes en la misma.

SE VENDE la casa número 62 del Diez y ocho de Julio. Informan en el bajo.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta media bocoyes muy buen uso. Informes carretera Coruña, 6, almacén.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes diríjase a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENTA.—Se vende una casa con ruerta y una caseta en la calle de los Clerigos y una huerta de superior calidad sita en El Regueiro Dos Hortos, extramuros de esta ciudad. Informa y admite proposiciones don Eloy Rúa, Plaza de la Catedral, 2.

SE VENDE la casa número 4 de la calle del Obispo Aguirre, de esta ciudad de Lugo, la que se conoce por "Casa de Magadán", a cuya casa es adherente por su izquierda entrando terreno dispuesto para solares de edificación. Es libre de cargas e informa a los efectos de la venta de este inmueble la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDEN varios muebles. Razón en esta Administración.

VENTA DE GANADO.—Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el siguiente lugar.

VENTA.—En la fábrica de la luz de Frial, se vende un motor de aceite pesado casi nuevo. M. W. M.

SE VENDE casa y molinos harineros completos, un juego de piedras francesas, otro de holandesas. Dos motores eléctricos de 10 caballos cada uno con su cernidor y demás utensilios. Para informes, San Roque, 11, bajos.

VENDO casa en construcción, en la calle de Cedrón del Valle, frente al Parque de Rosalía de Castro. Informará Casimiro Fernández, en la Ciudad Jardín.

MUEBLES.—Vendo algunas sillas, camas y colchones. General Mola, número 20, Lugo.

AUGUSTO CUNHA. Para cierres de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

TALLER DE MUEBLES. Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26, Rivas.

SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un hueco en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

CAZADORES.—Se pavonan toda clase de objetos. Los encargos se reciben en Plaza de España, número 18, bajo.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina, para matrimonio solo. Informarán en esta Administración.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo sido puesta de su falta de operarios en conocimiento de la Sección de Colocación y en consecuencia se ha procedido a la publicación de los mismos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Andrés Acuña Lugilde

Falleció el 28 de mayo de 1938 confortado con los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P. Su afligida esposa, D.ª Manuela Barreiro López; sus hijos, hijas polticas, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a alguna de las misas que durante la mañana del 31 de mayo se celebrarán en la iglesia de los RR. FP. Franciscanos de esta ciudad, en sufragio de su alma; favores que agradecerán. Ldgo, 30 de mayo de 1939.

EL SEÑOR Don Rosendo Polín Díaz

Falleció en su casa de Pozos, Pena (Castroverde) el día 28 A LOS 76 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos D. E. P. Sus hermanos, D. Domingo y D.ª Dominga Polín Díaz; sus sobrinos, D. Pedro, D.ª Antonia y D. Angel Polín García, y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver y funerales que se celebrarán hoy martes, día 30, a las once, en la iglesia parroquial de Pena; favor que mucho agradecerán. Pena, 30 de mayo de 1939.

La visita de la Comisión oficial valenciana a Lugo

EL DOMINGO FUE RECIBIDA CARTOSAMENTE

El domingo a las nueve y media de la noche llegó a Lugo la Comisión oficial de Valencia que vino a Galicia con motivo del homenaje al Cuerpo de Ejército de Galicia y al general Aranda.

Hace ya dos días que era esperada esta simpatísima excursión en Lugo. Aquí había un verdadero interés por recibir esta visita. Mucho antes de la hora señalada para la llegada, la calle de la Reina, donde habían de apearse los excursionistas, se hallaba extraordinariamente concurrida.

Las autoridades locales recibieron a los excursionistas. La banda municipal ejecutó varias marchas en el espacio se oyó el estampido de fuertes bombas. Esta Comisión valenciana está constituida por significadas personas de aquella población. La representación femenina es muy numerosa y está constituida por muchachas todas muy guapas. A estas las esperaba una también muy numerosa comisión de señoritas lucenses, encantadoras igualmente, que vestían el traje típico de Galicia.

UNA FIESTA EN EL PARQUE Y UNA EXCURSION A SAMOS

En honor de los excursionistas se celebró por la tarde en el Parque de Rosalía de Castro una fiesta gallega que se vio animadísima. La amenizaron los coros de nuestra ciudad y las bandas. La Comisión de Valencia también estuvo ayer en Samos con el objeto de visitar aquel importante monasterio. Los forasteros quedaron encantados de la excursión. A las diez, la señorita valenciana Adelina León leyó por Radio Lugo la siguiente cuartilla:

"Salimos de Valencia para adhirerlos al homenaje que la región gallega tributaba al Ejército de Galicia y a su heroico general don Antonio Aranda, con una ilusión extraordinaria, por tratarse de hacer público el más profundo agradecimiento a nuestros libertadores, y para conocer esta incomparable tierra gallega. Pero la realidad ha sido superior a todo lo imaginado: ¡Qué raras las gallegas! ¡Qué campos! ¡Qué paisajes! Pero sobre todo que gentes tan amables, tan acogedoras, tan simpáticas y tan obsequiosas. Galicia y los gallegos nos han conquistado por completo, y al dejarlos, sentimos que la morriña se apodera de nuestro ser. Nuestra alma queda aquí, entre vosotros, y esperamos con ansia lo que el general Aranda nos ha prometido: traer a Valencia la representación de Galicia y de sus bellísimas muchachas, entre las que esperamos no faltéis vosotras, lucenses cariñosas, con esos trajes tan lindos, para que nosotros y nuestro pueblo podamos corresponder a tanto obsequio, y ya en tierras valencianas gritar muy fuerte:

UNA CENA EN EL MENDEZ

Minutos después de las once de la noche comenzó a servirse la cena con que en el Hotel Méndez Núñez obsequió el Ayuntamiento a los distinguidos valencianos. El comedor ofrecía un magnífico aspecto. Se sirvió una comida de platos típicos gallegos. Ocupaban la presidencia con los alcaldes de Valencia y Lugo, el gobernador militar de la plaza y provincia y la señora baronesa de Cárcer, esposa del alcalde valenciano; señora de Macía Valado, señora de Gil de Arévalo y señora de Pedreira.

Luego seguían largas mesas en las que se veían a las diferentes representaciones oficiales de Valencia y Lugo. La nota de color y alegría la daban la presencia de bellas señoritas de ambas capitales. Los coros gallegos y una orquesta amenizaron la cena. Cuando ésta se estaba celebrando, el gobernador militar señor Gil de Arévalo anunció que estaba desahucando ante el hotel la retreta militar organizada en honor de la Comisión valenciana. Entonces se suspendió la comida por unos minutos y todos fueron a presenciar el vistoso desfile en el que tomaba parte la brillante banda del Regimiento de Zaragoza que acaba de regresar de su excursión por Galicia.

Se reanudó la cena a los pocos momentos. A la hora de los postres el alcalde de Lugo se levantó para pronunciar un brindis. Las palabras del señor Macía Valado fueron elocuentísimas. Cantó a Valencia bellamente y dijo que Lugo se enorgullecía de acoger entre sus murallas a esta destacada representación de la capital levantina. A continuación hizo también uso de la palabra el alcalde de Valencia, barón de Cárcer. Hizo un bellissimo discurso ensalzando los encantos de Galicia y tuvo un recuerdo brioso para las tropas de Galicia que liberaron Levante.

Los dos alcaldes fueron calorosamente ovacionados. Luego hizo su presencia en el comedor la banda del Regimiento de Zaragoza que fué acogida con estruendos aplausos. La banda con la gran batería de gaitas gallegas dió un pequeño concierto, ejecutando al final los Himnos. A la una y media de la madrugada se dió por terminada la simpática fiesta.

EN LA CATEDRAL

A las doce y media de la mañana, visitó ayer la representación valenciana nuestra Catedral Basílica, siendo recibida a la puerta del templo por una comisión formada por los canónigos señores Lorenzo López y Mariño que la condujo a la capilla mayor. El alcalde de la ciudad del Turia y las autoridades que le acompañaban, ocuparon lugar preferente y las señoritas valencianas se acomodaron en las tarimas a ambos lados de las vallas. Después de rezarse la estación se cantó la Reserva y seguidamente el excelentísimo señor obispo de la Diócesis doctor Balanzá revestido de pontifical, dió a los expedicionarios y demás acompañantes la bendición. Después se trasladaron a la capilla de los Ojos Grandes, orando

todos durante unos momentos ante la excelsa Patrona de Lugo.

Luego pasaron a la sacristía mayor a cumplimentar al prelado, dedicándose seguidamente y acompañados por el canónigo señor Lorenzo López a recorrer la Basílica, admirando cuanto de notable en ella existe.

El señor Lorenzo López les dió una explicación del privilegio de la Exposición continua en nuestra Basílica, explicación que la representación valenciana escuchó de labios de dicho capitular con sumo agrado.

Como recuerdo de su visita a nuestro primer templo se les entregaron magníficas fotografías de la capilla mayor, obsequio que agradecieron mucho, saliendo altamente satisfechos de su visita a la Basílica y haciendo grandes elogios del privilegio insigne de Lugo y de las bellezas de nuestra Catedral.

UNA FIESTA EN EL PARQUE Y UNA EXCURSION A SAMOS

En honor de los excursionistas se celebró por la tarde en el Parque de Rosalía de Castro una fiesta gallega que se vio animadísima. La amenizaron los coros de nuestra ciudad y las bandas. La Comisión de Valencia también estuvo ayer en Samos con el objeto de visitar aquel importante monasterio. Los forasteros quedaron encantados de la excursión. A las diez, la señorita valenciana Adelina León leyó por Radio Lugo la siguiente cuartilla:

"Salimos de Valencia para adhirerlos al homenaje que la región gallega tributaba al Ejército de Galicia y a su heroico general don Antonio Aranda, con una ilusión extraordinaria, por tratarse de hacer público el más profundo agradecimiento a nuestros libertadores, y para conocer esta incomparable tierra gallega. Pero la realidad ha sido superior a todo lo imaginado: ¡Qué raras las gallegas! ¡Qué campos! ¡Qué paisajes! Pero sobre todo que gentes tan amables, tan acogedoras, tan simpáticas y tan obsequiosas. Galicia y los gallegos nos han conquistado por completo, y al dejarlos, sentimos que la morriña se apodera de nuestro ser. Nuestra alma queda aquí, entre vosotros, y esperamos con ansia lo que el general Aranda nos ha prometido: traer a Valencia la representación de Galicia y de sus bellísimas muchachas, entre las que esperamos no faltéis vosotras, lucenses cariñosas, con esos trajes tan lindos, para que nosotros y nuestro pueblo podamos corresponder a tanto obsequio, y ya en tierras valencianas gritar muy fuerte:

¡Viva España!
¡Viva Galicia!
¡Viva Franco, su hijo esclarecido!"

EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

El Casino y el Círculo de las Artes obsequiaron a los valencianos con espléndidos "lunches". En el agasajo del Círculo hablaron los señores Gayoso Castro, barón de Cárcer y Macía Valado.

LA SALIDA DE LOS EXCURSIONISTAS
Hoy emprenderán el viaje de regreso a Valencia tan distinguidos y simpáticos excursionistas a los que deseamos que su corta estancia en Lugo les haya sido grata. EL PROGRESO les envía un saludo fraternal.

España necesita ORO

No se lo niegues
Pida usted
PONCHE MILITAR
Marqués del Mérito

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN
En viaje de novios se encuentran en Lugo el capitán de Caballería don Javier Pardo de Castro, hijo del marqués de Leis, y su bella esposa.

Dr. R. López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Sotelo (Antes Nova)

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Mensaje de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el día de su Patrón San Fernando

Año de 1252, el Rey San Fernando muere en Sevilla, a los treinta y cuatro años de su reinado.

Fuó Rey de Castilla y León. Dicen los cronistas que, como hombre de meseta, era austero y recio. Justiciero, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Católico ardiente, movió en defensa de esta causa grandes empresas bélicas. Era la hora de las grandes gestas; la voz de la guerra sonaba en el aire; la juventud, fuerte y heroica, seguía a su Rey, y, gemela a la nuestra, consideró la muerte como un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suceden, pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo; la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y España a su mando le llama Caudillo.

¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juventudes con ansias de lo sublime, que en todos los tiempos estremecieron y asombran al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España misionera y militar, de nuevo puesta en marcha, es productora incesante de guerreros y de santos.

¡Jóvenes de España, futuros soldados del Imperio! De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un país!

Caudillo; habréis de ser duros y forjaros en el crisol del sacrificio, atentos a la voz de mando para demostrar de nuevo que "el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo".

¡Mandos de la Organización Juvenil, que nacisteis en la hora del resurgir! Nos incumbe la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino, conservando en nuestros pequeños camaradas el ansia de superación. "Hemos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura."

A ejemplo de nuestro San Fernando, hemos de entregarnos por "entero" a la causa de la juventud, sin regatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torreones enemigos el estandarte de "nuestra alegría y de nuestra verdad". Para ello precisa que la luz de la Historia alumbré al más pequeño corazón de la aldea. "Nadie es pequeño en el deber de la Patria."

Si esto hacemos, al final de nuestra existencia, con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como San Fernando: "El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecí, te vuelvo; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrezco a ella. Recibe, Señor mío, mi ánima, y por los méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocarme entre sus siervos".

Madrid, 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba Esmo!

Excursión a Madrid

Omnibus sale miércoles, día 31, a las seis de la mañana.
Informes: Ronda de la Coruña, 1.
Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

CUBA

Las hieles del azúcar

Por P. Trujillo

"La Prensa" de Barranquilla, Colombia, trae un largo artículo sobre el viaje del coronel Batista a los Estados Unidos de Norte América. El artículo va encabezado así: "Cuba no debe depender del azúcar, dice el coronel Batista".

¡Cómo se ve que tú, coronel Batista, llevas en tu sangre savias de tierras volcánicas!

¡Fuego se debiera prender a todos los cañaverales de Cuba como alta acción patriótica!

¿Por qué?
Porque el cubano gasta su "sudor" en cuidar sus cañaverales, para azúcar de la que no va a probar sino sus amarguras. ¿No es mejor plantar sus bonitos, su arroz, sus bananas, sus piñas, cuidar sus cerdos, sus añejos y sus vacas, y tener abundancia en su casa, que vivir esclavo pidiendo favores al comprador?

Este es el problema de Cuba. Y no es problema de Cuba, sino problema universal del que depende la soberanía de un pueblo.

¡Fuego a todos los cañaverales de Cuba!
¿De qué vive el cubano? ¿Necesita azúcar?

Plantado un trozo.
¿Necesita tabaco?
Plantado un trozo.
¿Necesita carne?
Otro trozo a praderas.
¿Necesita vestidos?
Otro trozo para lanas, linos y algodones.

¿Necesita alimentos?
Campo hay donde producirlos.
¿Necesita armas?
Aquí comienza la política, y la verdad es que el 80 por 100 del sudor del hombre se gasta para armarlo contra otro hombre.

¡Qué fácil no sería la Paz en el mundo! Y sin embargo, los pueblos conquistados, forman las avanzadas de los pueblos conquistadores.

Por esto un pueblo no puede rendir sus armas, sin tener otras superiores.

¡Cuba necesita sus cañaverales! Pero lo que un pueblo necesita para su sustento, eso debe sacarlo, siempre que sea posible, de su propio suelo.

Autarquía hemos llamado a este sistema, y en esta autarquía está la fuerza de un pueblo, es decir: que una vez satisfechas las necesidades naturales, debe haber un sobrante con que un pueblo pueda en todo momento ayudar a los demás. Esto significa el fin de las naciones y este fin está profetizado para tiempos no lejanos.

Berlín.

DEL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Establecido por el señor alcalde para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente correspondiente al día de mañana, martes 30 de los corrientes y que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde en esta Casa Consistorial:

- 1.ª Acta de la sesión anterior.
 - 2.ª Relaciones de ingresos.
 - 3.ª Cuentas de gastos.
 - 4.ª Expedientes de Plus valía.
 - 5.ª Licencias y certificaciones de obras.
 - 6.ª Instancias, comunicaciones e informes.
 - 7.ª Padrón de perros.
 - 8.ª Concurso de arriendos de locales para escuelas en Albeiro.
 - 9.ª Rectificación padrón de habitantes.
 10. Movimiento de personal.
 11. Expediente a un empleado.
 12. Proposiciones de la Alcaldía.
 13. Ruegos y preguntas.
- Lugo, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El secretario Julio Pérez de Guerra.

UNA PELICULA DE AMBIENTE MARROQUI

BURGOS, 29.—Esta tarde, en sesión privada, a la que asistieron el Generalísimo y su esposa, acompañados del ministro de la Gobernación, se ha proyectado la película "Romancero marroquí", en la que se presenta la vida de nuestro Protectorado de Marruecos durante la guerra.

LOS ACTOS DE MAÑANA EN MEDINA DEL CAMPO

BURGOS, 29.—Mañana, martes, a las once y media de la mañana, Radio Nacional y todas las emisoras de España, radiarán los actos que han de celebrarse en la concentración femenina de Falange Española Tradicionalista de Medina del Campo, con los discursos del Caudillo y de Pilar Primo de Rivera.

EL ORO APORTADO POR LOS MADRILEÑOS

MADRID, 29.—El director del diario madrileño "Informaciones" ha visitado esta mañana al director del Banco de España, para hacerle entrega del oro aportado por los madrileños, en la suscripción abierta por el mencionado diario.

La cantidad de oro recogido hasta el momento, asciende a 23 kilos gramos, y a petición de varios suscriptores ha sido prorrogada la suscripción por ocho días más.

REUNION DE LOS ESTUDIANTES QUE SE ENCUENTRAN EN FILAS

MADRID, 29.—En la Universidad Central se ha celebrado esta mañana una reunión de los estudiantes afiliados al S. E. U., que se encuentran en filas.

La Junta organizadora de esta reunión, después de escuchar la opinión de varios afiliados, ha redactado unas conclusiones que elevarán al ministro, pidiendo que se les concedan facilidades para reanudar y terminar sus carreras, de modo compatible con sus deberes militares.

A la salida de la reunión, algunos de los organizadores manifestaron a los periodistas que estas facilidades muy bien podían consistir en que se les destine a Regimientos o unidades de guarnición en poblaciones que tengan Universidad, para poder reanudar sus estudios en el próximo curso.

LA BANDA DE LOS "CARABINIERI", A SEVILLA

MADRID, 29.—Ha salido para Sevilla la banda de los "Carabinieri", para dar en la capital andaluza varios conciertos, expresamente invitada por el general jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 29.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, fué cumplimentado en la mañana de hoy por los siguientes señores: don José María Oriol, embajador de Inglaterra, coronel de Estado mayor señor Infantes, coronel señor Calero y comandante señor Barros.

NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

SEVILLA, 29.—Por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación ha sido nombrado alcalde de Sevilla, don Eduardo Luca de Tena. El nombramiento ha sido muy bien acogido por la población, entre la que cuenta el señor Luca de Tena con grandes simpatías.

FERNANDEZ CUESTA EN MEDINA DEL CAMPO

BURGOS, 29.—El excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista estuvo ayer en Medina del Campo, visitando las instalaciones para la gran concentración que mañana celebrará la Sección Femenina como homenaje al invicto Caudillo y a su glorioso Ejército.

El señor Fernández Cuesta giró minuciosa-visita a todos y cada uno de los campamentos, pudiendo apreciar que todo se hallaba a punto, volviendo a Burgos muy complacido de su estancia en Medina del Campo.

A última hora de la tarde de hoy el señor Fernández Cuesta regresó a la histórica ciudad, donde esperará la llegada de Su Excelencia el Generalísimo.—Faro.

Es nombrado periodista honorario el General Martín Moreno

BURGOS, 29.—En su número de hoy, publica el "Boletín Oficial del Estado" la siguiente Orden del Ministerio de Gobernación:

Por espacio de más de dos años, el excelentísimo señor don Francisco Martín Moreno, general jefe de Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo, ha sido el redactor de la noticia que en España, y aún fuera de ella, se esperaba con mayor interés: el Parte Oficial de Guerra.

Las Asociaciones periodísticas han apreciado en esta diaria comunicación un modelo de su actividad profesional y han solicitado al general Martín Moreno un galardón por el que se perpetuase el reconocimiento de tan meritisimo labor.

Coincide esta iniciativa con el propósito que abrigaba el Ministerio de la Gobernación y de Prensa y Propaganda de testimoniar de modo oficial la gratitud hacia quien ha asumido tan importante función.

En vista de las consideraciones que anteceden, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Que se otorgue el título de periodista honorario a favor del ex-

celentísimo señor don Francisco Martín Moreno.

Que por la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa se expida el correspondiente diploma.

Y que se notifique esta concesión a las Asociaciones de Periodistas, para su conocimiento y demás efectos.

Burgos 28 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Firmado, Serrano Suñer.

Además inserta el mencionado periódico oficial otra Orden autorizando al Servicio Nacional de Propaganda para sacar a concurso la prestación del servicio de recaudación del canon que se establece por el Orden de 27 de abril último, sobre uso de emblemas, insignias, etc., y prorrogando hasta el 28 de junio el plazo fijado para liquidación de artículos no autorizados por el Servicio de Propaganda.

También publica otra orden del Ministerio de Obras Públicas nombrando instructor para la depuración de funcionarios de la Junta de Obras del Puerto de Almería, al ingeniero jefe don Francisco Javier Cervantes.—Faro.

Los actos de hoy en Medina del Campo

BURGOS, 29.—He aquí el programa de los actos que mañana (hoy), han de tener lugar en Medina del Campo:

A las 10,30, en el Campo del Castillo, tendrá lugar una misa y se procederá a la bendición de las banderas.

A las 11,15, entrega de las banderas, por regiones, a los Cuerpos de Ejército.

A las 11,45, imposición de condecoraciones militares otorgadas a afiliadas.

A las 12, mensaje de la Sección Femenina al Ejército, por la Delegación Nacional y discurso de Su Excelencia.

A la tarde, ante el Castillo, tendrán lugar los siguientes actos:

A las 17,15, desfile de la Sección Femenina ante Su Excelencia, volviendo, después de pasar por frente a la tribuna, al campo.

A las 19,30, ejercicios de educación física y danzas rítmicas.

A las 20,30, final de los actos con la despedida de la Sección Femenina al Caudillo.—Faro.

HAN DADO COMIENZO LOS ACTOS DE MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO, 29.—La delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina y gran número de jerarquías de Falange Española Tradicionalista, se encuentran ya en esta población.

Entre los concurrentes a los ac-

tos hoy celebrados figuraron la doctora Paul, delegada de la Sección Femenina de Alemania, y la señorita Petacki, jefe de la Sección Femenina alemana antikomintern; el alcalde y gobernador de la provincia, Sancho Dávila, el marqués de Rozalejo, etc.

Han llegado numerosas representaciones de toda España.

El aspecto de la población es indescriptible.

El primer acto de la magna concentración tuvo lugar esta noche a las ocho y media.

Ante el histórico Castillo de la Mota, formaron en semicírculo las concurrentes, con las banderas de las diversas secciones.

Este ha sido el preludio de los actos de mañana, homenaje de las mujeres de la Falange al Caudillo invicto y a su glorioso Ejército.—Faro.

Informaciones extranjeras

LITUANIA ADOPTA MEDIDAS ANTISEMITICAS

LONDRES, 29.—Según noticias recibidas en esta capital, el Gobierno de Lituania va a adoptar medidas antisemiticas, para dar satisfacción a los deseos de la nación, que ve con temor la preponderancia que estaban adquiriendo los judíos.

En la actualidad residen en Lituania unos ciento cincuenta mil judíos, y con número relativamente tan pequeño, habían logrado apoderarse del setenta por ciento del comercio interior y del treinta por ciento del exterior.

LA ACTITUD DE TURQUIA

STAMBUL, 29.—Se ha celebrado el quinto Congreso del partido republicano, haciendo uso de la palabra en su sesión de clausura el presidente de la República.

Dijo éste que Turquía hará todo lo posible por afirmar la paz de las naciones, y bajo este punto de vista había entrado a formar parte del bloque.

Por otra parte, se anuncia que han terminado las negociaciones franco-turcas, y que el tratado será firmado hoy.

LOS PRESUPUESTOS ITALIANOS

ROMA, 29.—En el Senado se ha estudiado hoy en primer término el presupuesto del Ministerio de Guerra.

El subsecretario hizo uso de la palabra, refiriéndose a la organización de la oficialidad del Ejército, cuyos cuadros han de renovarse continuamente.

A continuación se estudió el presupuesto de Comunicaciones, y el ministro puso de relieve en su discurso que en Italia existen líneas

electrificadas de ferrocarriles, como la de Roma-Nápoles, que ha logrado una velocidad media de 165 kilómetros a la hora, batiendo así el récord que tenían los ferrocarriles franceses.

Señaló detalladamente los progresos realizados en ferrocarriles, que colocan a Italia a la cabeza de las naciones de Europa.

Para la Exposición de Arte Sacro

VITORIA, 29.—Además de los actos ya conocidos que han de celebrarse durante la exposición de Arte Sacro recientemente inaugurada en esta capital, tendrá lugar una semana de conferencias sobre religión, liturgia y preparación para la peregrinación a Santiago de Compostela, coincidiendo probablemente la última con la festividad de Santiago.

En este ciclo de conferencias tomarán parte, entre otros oradores, el ministro de la Gobernación y los señores don Eugenio D'Ors, don Ernesto Giménez Caballero y don Eugenio Montes.

Necrología

La familia de la finada señora doña Asunción Trigo y Trigo viuda de Marín (q. e. p. d.), nos ruega hagamos presente su más profundo agradecimiento hacia las numerosas personas asistentes a los funerales y entierro celebrados pasados en esta ciudad.

SANATORIO QUIRURGICO
de
CASO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

P. A. C. I.
SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo
A. FUGAROLAS REAL
Av. General Mola, 14-1.º
Teléfono, 419

Consultorio Médico-Quirúrgico
JULIO G. TEIJEIRO
Especialista en partos, enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta de 11 a 2 en la
Calle del Conde Pallares, 5-bis, pral.